Тема: «Практики взаимодействия организации дополнительного образования с общеобразовательной организацией в рамках работы городских оздоровительных лагерей»

Содержание образовательной деятельности организаций дополнительного образования детей находится в состоянии постоянного обновления с учетом интересов детей, потребностей общества и государства. Таким образом, выявляется спрос и рождается предложение. Есть запрос, есть социальный заказ, из этого мы должны исходить и действовать в рамках заказа. Организация дополнительного образования в каникулярный период является одной из составляющих данного заказа и потребностей общества. Ежегодно на базе общеобразовательных учреждений города в период каникул организуется городской оздоровительный лагерь для обучающихся.

На базе нашего Дома детского творчества в этот период проходят мастер-классы, воспитательные мероприятия, которые организуют педагоги дополнительного образования и педагоги-организаторы. На протяжении последних трех лет в каникулярный период в рамках ГОЛ в МБУДО ДДТ, также реализуются краткосрочные дополнительные общеобразовательные программы разных направленностей. На сегодняшний день в учреждении разработано 7 таких программ.

Краткосрочные программы разработаны в первую очередь с целью реализации их в период летней оздоровительной компании с детьми, посещающими городской оздоровительный лагерь. Программы рассчитаны на детей от 7 до 15 лет, это программы стартового (ознакомительного) уровня. Срок реализации программ от 10 до 16 часов.

За этот период реализации программ дети успевают познакомиться с новым видом деятельности, а также имеют возможность совмещать разные направления дополнительного образовании, так как ежедневное посещение Дома детского творчества позволяет им пройти обучение по нескольким программам разной направленности.

Таким образом, организация образовательной деятельности в каникулярный период становится не только развлекательной и оздоровительной, но и имеет познавательный характер. Реализация краткосрочных программ позволят привлечь максимальное количество детей в новом учебном году, потому что проходит, своего рода, агитационная просветительская программа.

Зачисление детей на краткосрочные программы происходит после написания заявления родителями (законными представителями) при наличии сертификата, так как все программы проходят экспертизу на портале ПФДО.

Хочется отметить, что если ребенок не желает проходить обучение по программе у него есть возможность просто посетить мастер-класс или другое мероприятие в рамках плана мероприятий ГОЛ.

Краткосрочные программы дают значительные положительные результаты, оказывая влияние на продуктивное развитие личности в каникулярный период, они способствуют укреплению здоровья, профилактике вредных привычек, социализируя детей, а также обеспечивают развитие познавательных интересов детей с повышенным уровнем способностей.

Программы предназначены для реализации в условиях временного ограничения занятий в очной форме и включают все необходимые инструменты для получения базовых знаний, например, о шахматном мире или вязании в короткие сроки.

Реализация краткосрочных дополнительных общеобразовательных программ в рамках плана мероприятий городских оздоровительных лагерей позволяет решить ряд вопросов:

Учащиеся имеют возможность познакомиться с разными направлениями деятельности Дома детского творчества;

Родители смогут сформировать представления о предпочтении своего ребенка и наметить линию его индивидуального развития.

Педагог дополнительного образования имеет реальный шанс сформировать контингент на следующий учебный год, а также увеличить вариативность дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в своем объединении.

Общеобразовательные учреждения города, на базе которых формируется городской оздоровительный лагерь имеют возможность разнообразить досуговые, оздоровительные и развлекательные мероприятия для детей.